



文/羊城晚报记者 宋昀潇 郑少玲
徐振天 梁怿韬 严艺文
实习生 沈安养
图/羊城晚报记者 林桂炎 梁怿韬
实习生 赵怡萌

温暖长存羊城，爱心溢满广州。3月11日，广州市商务局、广州地区五大餐饮行业协会、羊城晚报社，共同发出《我是暖爱广州一分子》倡议书，呼吁广州餐饮业从3月15日起开展“暖爱广州”行动，在线下门店张贴“暖爱广州”LOGO，在线上微博微信参与“暖爱广州”全城接力，自愿为各条战线的“逆行者”开展暖心活动；并同时呼吁广州市民在遵守广州餐饮场所防疫指引，保证公众和自身安全的前提下积极到餐馆消费，托举“食在广州”金字招牌，成为“暖爱广州”一分子。

这份暖心的倡议，获得广州社会各界积极响应。从3月13日起，广州不少地方已陆续亮出“暖爱广州”LOGO，一张张冷落许久的餐桌，在佳肴和人气中渐渐回暖。从3月14日下午至3月15日早上，羊城晚报记者跑遍广州大街小巷，记录全城响应“暖爱广州”倡议的一幕。



天环广场户外LED大屏全天滚动轮播“暖爱广州”海报



市民用实际行动支持“暖爱广州”

今天起， 暖爱广州

全城点亮

今天
消息

线上线下，
“暖爱广州”处处点亮

3月15日0点，珠江岸边太古仓码头，洛奇先生餐吧的工作人员，将新款迎宾牌摆放到餐厅入口处，牌上印着“暖爱广州”LOGO。

在此之前，广州便陆续有餐饮企业或汇集餐饮企业的商业场所，提前响应“暖爱广州”号召。13日，连锁餐饮企业“虾饺妹”、连锁火锅店“陈顺和”、广州保利洲际酒店等，已亮出“暖爱广州”LOGO；14日15时，位于天河的天环广场户外大屏幕，开始播放“暖爱广州”LOGO；小酷锅、孖记、兴悦酒家，广州希尔顿逸林酒店等也在同日亮出“暖爱广州”LOGO；15日一早，记者在广州酒家百福广场店和炳胜公主看到店内打出“暖爱广州”LOGO；15日10时

开始，天河城、万菱汇、广州友谊城东店、合生广场、凯德乐峰广场、江燕路万科里等广州商业物业，陆续在其户外大屏或店内宣传屏幕上播出“暖爱广州”海报的画面。

“暖爱广州”不仅在线下点亮，一场接力亦在线上展开。截至3月15日上午，拉丁餐厅、纸绎坊、嘎己喃舌尖上的潮汕等餐饮企业，餐饮用品生产商，广州市妇女儿童社会服务中心“花城人家”等单位，通过自媒体平台推送“暖爱广州”信息。截至10时，新浪微博“暖爱广州”话题，已有69.6万阅读次数。

**热心公益，
做“暖爱广州”一分子**

温暖各条战线“逆行者”，是“暖爱广州”行动的目的之一。记者巡城发现，不少餐饮企业为温暖社会而努力着。

记者获悉，为服务好“逆行

者”，洛奇先生餐吧曾在3月11日设置无人值守爱心驿站，为路过的快递员外卖小哥、医护人员等“逆行者”提供免费餐饮。同样在3月11日，广州保利洲际酒店曾制作多款爱心餐，送至保利商业多个物业的“爱心驿站”供各行各业“逆行者”免费享用。响应“暖爱广州”倡议的岭南集团，通过广州市慈善会向支援湖北的广东医护人员捐赠煲仔饭、广式风味饼、餐饮消费券等“家乡味道”。

“面对千辛万苦，我们依然笑着面对。”广州西餐行业协会会长吴春清表示，新冠疫情发生让不少人措手不及。虽然经营上暂时有损失，但餐饮业和社会各界一样，希望为疫工作者献出一份力。

**你的支持，
撑起“暖爱广州”链条**

艰难经营仍不忘热心公

益，广州餐饮界的善举，源于安全用餐环境下市民的支持。

记者今晨在洛奇先生餐吧看到，每一位入店顾客均接受体温检测和身份登记，室内用餐区采取只开一半餐桌的方法避免人员过于密集，所有服务员均戴口罩上岗。记者一大早“虾饺妹”金碧店看到，餐厅为每桌就餐客人提了公筷公勺。广州酒家百福广场店为顾客提供免洗洗手液，让食客用餐更安全。

“疫情以来，我们第一次出门吃饭。”市民王女士带着女儿一早就来帮衬广州酒家百福广场店，“只要保证出品和卫生安全，相信会有越来越多消费者前来。”王女士说。

“公共场所的防疫工作，做得很好。”今日一早来帮衬“虾饺妹”的王阿姨表示，相比外卖，到店堂食的餐品品质和口味更好，她愿意出门消费并成为“暖爱广州”一分子。

更多内容
请扫码阅读

广州图书馆、广州博物馆开门迎客

今晨
快镜

今早，广州图书馆恢复开放 羊城晚报记者 邓勃

羊城晚报讯 记者黄宇辉报道：登镇海楼赏花城春光，漫步广图品羊城书香。今早，广州图书馆、广州博物馆打开大门，迎来因疫情而宅家许久的市民。这是继广东民间工艺博物馆（陈家祠）之后，广州再有两家市级公共文化场所恢复开放。

广州图书馆是目前国内读者接待量最多的公共图书馆。记者今早在现场看到，众多读者早早来到门口等候，馆方遂将原定9:00的入馆时间提前到8:30。记者在出示预约码、“穗康”码和14天内行程信息，并经过两次测体温后，顺畅入馆。

市民潘先生带着读小学二年级的女儿海昕快步进入广图，奔向分别了50多天的大书架。潘先生告诉记者：“因为疫情的影响，我们好久没来图书馆，家里的书都看完了。昨天一听到广图要恢复开放的消息，我们便马上进行了预约，今天一早就来还书和借书了。”

广州图书馆馆长方家忠介绍，恢复开放后，该馆每日进馆人数总量控制在3000人（上午、下午分别为1500人），同时在馆人数据控制在500人以内，并根据疫情防控情况动态调整。读者需提前一天通过广州图书馆微信

公众号“服务”栏目进入预约进馆系统进行预约。而广州博物馆每日参观人数不超过300人，并实行分段控制人数，每小时不超过40人次。截至今早10:00，共有797名读者进入广图，共借阅书籍4164册（件）。

广州市文广旅局相关负责人表示，下一步，将根据疫情防控情况、广图所在区域的风险级别，以及广图恢复开放一周后的实际情况进行动态调整，增加入馆人数；此外，还将考虑逐步恢复开放广州少年儿童图书馆等更多公共文化服务场所。

羊城晚报
专题

2020年3月15日/星期日/评论深度部主编/责编 傅铭途/美编 关彩玉/校对 黄文波

A3

加快广东5G发展 广东电信按下“快进键”

“5G基站开通！”
“5G信号收到！”

“5G下行速率超过1 Gbps，达标！”

广东电信前方的网络技术人员不断地下电话与后台同事沟通，这是十天来第52个重点区域5G网络的接通。

时间回溯到1月28日，为进一步加强医疗救治、专家会诊，广东省卫生健康委希望尽快实现全省22处疫情防控指挥部、30家省级定点救治医院共52个区域的5G全面覆盖。疫情就是命令，防控就是责任。广东电信立即进入战时状态，组建以党员为骨干力量的网络攻坚团队，投入现场人员超过500人。春节期间网络技术人员放弃休假，争分夺秒，克服疫情影响，创新采用三层立体组网技术，发挥5G+云网融合优势，仅用10天就完成全省52个区域的4G/5G网络的全面覆盖。根据实测结果，最大下行速率超过1.2Gbps，上行速率超过220Mbps，时延小于20毫秒。通过5G大带宽、低时延优势，满足了5G远程诊疗等疫情防控急迫需求。

5G战疫大显身手

目前，中国电信已经建成全球领先的光网络、全球领先的综合接入局所、全球领先的运营商云，部署了大数据湖，可支撑5G基站快速部署，支持5G高速转发，广泛支持边缘计算，提供5TB安全防护能力，通过网络重构、云网融合，可实现云网产品分钟级快速部署。这些网络技术优势在疫情防控行动中发挥了重要作用。

深圳电信与深圳公安联合开发的“5G机器人义警”在疫情阻击战中投入使用。宝安区警方在部分高速检查站设置了“5G机器人义警”巡逻，机器人具备6个摄像头，其中包括1个红外摄像头，支持全天候高清视频回传，实现人脸识别，并对现场重点人员检

测后预警；同时，“机器人义警”还可以协助民警在高速路口对人员及时提醒，无接触扫码登记。按警方评估，投入1个机器人义警，可以节省4个警力，也减少人员近距离接触带来的感染风险。

广州飞机维修工程有限公司是南方航空和记黄埔合资公司，负责飞机维修工作，是南航飞机正常飞行的重要保障。该公司有员工6000多人，需要排队安检才能进入工作园区，复工后面临着疫情防控给员工测体温的巨大压力。广东电信的5G热成像体温筛查系统，获得了客户高度认可。与传统的手持测温仪相比，该系统不仅大大降低了人员间的直接接触，减轻了人力成本，而且人员体温检测和通行效率也提高了10倍以上。

5G建设健步如飞

在工信部日前召开的加快5G发展专题会上，中国电信表示，将根据工信部部署，按计划抓紧推进5G网络建设，推动SA产业成熟，进一步丰富5G应用，推进5G

共建共享，推动形成行业和谐发展的局面。在5G建设方面，力争在年底前完成30万个5G基站建设的目标。

广东是中国电信5G SA商用的样板点。2019年，广东电信基于IPv6和云网融合架构完成5G SA部署，率先确定SA三大核心能力，并发布四大SA商用产品。

在2019年10月31日举办的中国国际信息通信展览会上，中国电信宣布深圳率先开通5G SA商用网络，实现SA全球商用首发，广东领跑全国5G。

至2019年底，广东电信已建设5G基站超1.2万个，实现了深圳、广州市区及东莞、佛山核心城区连续覆盖。此外，广东电信深入贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念，推进5G网络共建共享，实现资源优势互补。广东电信开展5G网络创新工作的脚步不停歇，率先试点验证高低频混合组网、三层立体组网、AI节能和AI规划，目前已开通全球首个2.1G频段4/5G双模站点，该站点采用动态频谱共享技术SDS，

实现了4G和5G动态共享2.1GHz 20MHz带宽。部署全球首个5G PAD站，进一步丰富5G网络的覆盖手段，实现5G的智慧化。

5G创新层出不穷

2019年4月，中国电信与广东省政府双方共建5G智慧城市群，助力大湾区发展。自启动以来，在大湾区九个城市广泛开展5G+行业应用落地，涵盖了智慧交通、智能制造、智慧警务、智慧医疗等10个产业，为5G生态赋能的作用逐步显现，助力大湾区数字经济腾飞。

广东电信与广州珍宝巴士有限公司合作打造5G+智慧交通，在广州黄埔开通了全国首条全线路、全车队、全时段正常运营的5G公交线路。该条线路全程近8公里（从大观路到香雪公园），双向设置11个公交站点，沿线布建了13个5G基站，共有10台巴士投入常规运营，所有车辆均提供5G网络全覆盖。双方充分利用5G、AI及天翼云技术，联合开发了全国首个针对5G智慧公交车载大数据的实时监控平台（也称“云脑平台”），可通过5G智能网关对司机安全驾驶行为、司机健康状况、智能调度、客流、人脸识别、车载实时视频、车辆GIS信息、能源消耗、车辆机件及运行状态等数据进行统一、实时采集，为公交车运营综合管理、应急调度指挥提供支撑服务，是5G技术在公交运营、安全监控、服

务管理上的一项创新应用。

面向各行各业，通过5G技术的广泛应用，为工业互联网赋能，推动广东传统产业转型升级。天翼云工业互联网平台以工业智能连接为切入，提供先进的工业PON网络连接、数据采集、设备监控、数据存储、数据分析、运算优化、资源管理等一系列服务，帮助企业提高生产效率、缩短研发和生产周期，挖掘数据价值、节约人力成本、降低能耗等。广东电信为中建钢构提供的整体工业互联网解决方案，使其产品不良率降低了20%，单位产值能耗降低了10%，运营成本降低了20%以上。

佛山美的集团是全球领先的消费电器与机器人集团，是智能制造的先行者。面对5G时代，美的的转型升级也面临着生产线联网方式成本高、不灵活，易干扰，产品快速迭代，柔性制造，生产线超低时延控制，生产数据安全，高清监控、远程质量监测无线大带宽等多方面需求。

针对此情况，广东电信提供了5G+工业互联网整体解决方案，通过中国电信的5G SA网络架构，美的的集团工厂内实现园区、生产线、实验室的全覆盖，4K摄像头、AGV（自动导引运输车）、库卡机器人、MES（生产过程执行系统）数据采集、AR（增强现实）工业辅助、智慧看板等应用全部连接起来，以MEC（移动边缘计算）为核心，打通美的的云，从而将生产、仓储、在途管理、柔性生

产和智能物流串联，最终建成全流程互联互通、透明可视的“5G+工业互联网”平台。另一方面将核心网下沉到园区，通过边缘计算+切片+5G低时延技术，时延降低到10ms，满足了机器人云端实时控制的时延要求。通过边缘计算和切片技术还实现了办公、生产、普通上网流量的安全隔离，实现了生产数据的本地分布，保证关键生产数据不出园区，确保数据安全。再利用5G上行大带宽实现了4K高清视频监控、生产信息实时上传等应用。

该项目荣获全国绽放杯5G智能制造领域第一名，入选广东省第一批“5G+工业互联网”应用示范园区，并中标工信部2019年工业互联网创新发展工程项目，这不仅是粤港澳大湾区5G智能制造的合作典范，也是工业互联网创新的国家名片。2019年9月，广东电信为中建钢构提供的整体工业互联网解决方案，使其产品不良率降低了20%，单位产值能耗降低了10%，运营成本降低了20%以上。

“什么是5G，用户说了算。”广东电信一直重视用户体验，不断加快5G网络建设步伐，完善5G产业链布局，丰富5G应用内容，不断提升用户的幸福感、获得感、安全感。广东电信将依托完备的基础设施，先进的云网基础，发挥5G技术发展新机遇，加快广东5G网络建设，助力培育广东发展新动能。

全球新冠肺炎病例突破15万例 美国对英国、爱尔兰实施旅行限制

据新华社电 美国白宫14日宣布，因新冠肺炎疫情蔓延，美国将于16日午夜起对英国和爱尔兰实施旅行限制。该措施不影响美国公民和永久居民从英国和爱尔兰回国，但他们须通过指定机场入境。任何在此前14天到访过英国和爱尔兰的外国人将不允许入境美国。

截至美国东部时间14日15时，美国累计新冠肺炎确诊病例2569例，死亡51例。另据英国卫生部门14日发布的数字，英国累计新冠肺炎确诊病例1140例，较前一天增加342例，死亡病例21例。目前已有超过10万人

在英国议会请愿网站签字，呼吁英国效仿意大利，限制一切非必要的市镇间人员流动，同时限制大型集会。按照英国相关规定，一旦请愿人数超过10万，议会就应考虑对相关议题进行辩论。

又讯 美国白宫总统医生14日说，美国总统特朗普新冠病毒检测结果呈阴性。

据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据，截至美国东部时间14日20时（北京时间15日8时），全球新冠肺炎累计确诊病例数已突破15万例。在中国以外，意大利和伊朗的病例数超过1万例。

西班牙全国实施“封城”措施 首相夫人确诊感染新冠病毒

据新华社电 西班牙首相桑切斯14日宣布，西班牙即日起在全国范围内实施为期15天的“封城”措施。除工作、就医或购买生活必需品等特定情况外，全国范围内的民众禁止走出家门。

根据当天内阁特别会议通过的政令，除特定情况外，这些民众不能离开自己的住所。这些情况包括购买食品、药品等必需品，就医，前往工作场所，返回常住住所，对老年人、未成年人等弱势群体进行帮助和照顾，去金

融机构或保险机构等。该政令规定，西班牙全国所有教育机构停止现场教学，除供食供应品、报刊杂志、燃料等的生活商店以外，其他零售商店全部停止营业。

截至当地时间14日中午，西班牙新冠肺炎确诊病例5753例，单日新增1544例。确诊病例包括首相桑切斯的妻子贝戈尼娅。首相办公室的声明说，首相夫妇遵照新措施的要求，待在首相官邸内，两人身体状况良好。

深圳昨新增1例输入病例

患者从马尼拉飞香港，经深圳湾口岸入境

患者3月13日下午从菲律宾马尼拉机场乘坐CX902航班，于北京时间22:20到达香港国际机场，入境时该患者体温正常（36.9℃），主动申报曾接触过新冠肺炎确诊病例，随后在深圳湾口岸隔离室和留验点隔离观察。3月14日深圳市疾控中心确认该患者新冠病毒核酸阳性，现在深圳市第三人民医院隔离治疗。

在院的46例确诊病例中，轻型1例，普通型28例，重型4例，危重型13例。

深圳报告的境外输入病例，

境外回国人员新冠肺炎就诊费用怎算？ 未参加医保须自负医疗费用

据新华社电 针对境外回国人员新冠肺炎就诊费用问题，北京市人民政府副秘书长陈蓓昨日作出回应。

陈蓓说，目前在新冠肺炎的诊治上，对境外回国的人员，总体上把握的是两个方面的政策：

一是参加了基本医疗保险的人员，在回国过程中，被确诊为新冠肺炎病例和疑似病例的，所发生的医疗费用，按照基本医疗保险的相关规定，报销以后再实施财政的补助。个人不需

要负担相关费用。

二是对未参加基本医疗保险的人员，在回国入境过程中被确诊为输入型的新冠肺炎病例或疑似病例的，所发生的医疗费用，原则上由患者个人负担。参加了商业保险的人员，可以按照商业保险的合同规定支付相应的费用。

陈蓓表示，经认定的困难人员，所发生的医疗费用，按照传染病防治法等法律法规的相关规定，给予医疗救助。